

දෙමල මාධ්‍ය විද්‍යාලයන්හි
දෙවන දෙවන බසක් ලෙස
සිංහල ඉගැන්වීම

බ්ලිස් විමලා වින්ඩසර් (මිය)

අධ්‍යාපන පති පාඨමාලාව.

ශ්‍රී ලංකා විශ්ව විද්‍යාලය.

විද්‍යාදාය මණ්ඩපය.

කොළඹ - නුගේගොඩ.

1972 - 1974

122815

විවිධත් හෝ අවිච්ඡිත් අධ්‍යාපනයක් හුවිත් ලැබුවත් සිංහල
දෙවන සහස් ලෙස ඉගෙනීම දිරිම ඉතිහාසයක් ඇත්තයි. විවිත් පිට
දිවස්සෙහි පදිංචි වූ පුදා ජාතිත්, මහා ජාතියේ මහ හැටියට සිංහලය
ඉගෙනීමට පෙළඹුණේ විවිධ අභිමතාර්ථයන් ඇතිව ය. මෙහෙත් අත්තර්
ජාතික භාෂාවන් ලෙසත්, සමාජ ආර්ථික සේඛ්‍යත් සිතාත් ඉංග්‍රීසිය අභිමාර්ථ
දෙවන සහස් ලෙස ඉගෙනීමට මතු ජනතාව පෙළඹුණේ, විශේෂයෙන්
20 වැනි සහ වර්ෂයේ ඇද භාගයේ සිට ස්වභාෂාව ඉගැන්වීමේ මාධ්‍යය
වූ සිසා ය.

1956 සිට සිංහලයට ලැබුණු ඇම සිසා ම, රජ සහස් වැඩ
සරස සහස් ඇටියට, සිංහලය ඉගෙනීමේ අවසානව පුදා ජාතිත්ව වඩ
වඩා ඇඟැදිලි වත්තට විය. තේ සත් ම මේ සත්ත්වය වැඩි දියුණු වී
අද සිංහල දෙවන සහස් ලෙස ඉගෙනීමට ඉදිරිපත් වී ඇති සංඝාම,
අවසානය යොමු විය පුණු සත්ත්වයට පත් ව ඇත. ඒ සිසා ම ය.

1972 දී ඇරඹුණු මහ අධ්‍යාපන ප්‍රතිසංස්කරණත් මමස ම සිංහල දෙවන
සහස් ලෙස ඉගැන්වීම ද වඩා සංවිධානාත්මක කිරීමට අධ්‍යාපනඥයින් හේ
ආලිච්ච යොමු වූහේ.

1972 දී ර වැනි භූමියෙන් ඇරඹුණු මහ අධ්‍යාපන ප්‍රතිසංස්-
කරණයේ දී විභගමාලා සේවාවට පුණු ආදී සිංහල දෙවන සහ
ඉගැන්වීම සම්බන්ධ ව ප්‍රියා කිරීමේ විවිධ සමුණු සාර්ථක ව ඉටු කිරීමට
අරභයා අධ්‍යාපන අමාත්‍යාංශයෙහි විභගමාලා සංවර්ධන මධ්‍යස්ථානයෙහි
සිංහල දෙවන සහ සම්බන්ධ 1971 අග භාගයේ දී විවිධවන ලදී. මුල
කී ම (1972 ජනවාරියේ සිට ම) මහ සම්බන්ධ සාමාජිකවන ලෙස සේවක
සරත්තට මහ ද අවස්ථාව ලැබුණි. දෙරු විසේ මතු වන ව්‍යාපාරිකත් ඇටියට
ආරම්භයේ දී ම සහ පුණු අධ්‍යාපනයේ උදෙසා මේ විභග යොමුක පිළිබඳ ව
මා අවසානය යොමු වූහේ සම්බන්ධ සාමාජිකවන ලෙස ප්‍රියා කිරීම ඇරඹූ
අවස්ථාවෙහි දී මයි.

මුළුමනු ලබන අධ්‍යයනයන් සඳහා පොත ව, විවිධ ආකාර විවිධ

සම්බන්ධතාවන් ඇති ව, විවිධවලට පවත්නා විෂය විෂය සහ සහ
ව්‍යාපාරික සොහොන් විවිධ ආකාරයට වට ඇතිව, ඒ අනුව රාජ්‍ය ආදාය-
මෙහෙය, අධ්‍යයන මුදල් ප්‍රතිපාදන මෙහෙය ඇතිව පුද්ගලික විකල්ප
අවස්ථා සහ ඇතිව අවට රහස්‍ය සො වේ. ඒ අනුව ශ්‍රී ලංකාවේ
1972 ඒ ඇරඹුණු සහ අධ්‍යයන ප්‍රතිපාදන මෙහෙයවීම් මගින් සොහොන් සම්බන්ධ ව
සමස්ත සරණව දැනුණු අවස්ථාවන් ප්‍රයෝජන සහ, මගේ මගී විවිධ,
අඩු විය යුතු යුතුකමින් මිදුන් හෝ අඩු සරණව අවස්ථාවන් සො ඇතිව ස,
මේ අධ්‍යයනයේ පරමාර්ථය. ඒ සමඟ ම මේ අධ්‍යයනයේ ප්‍රතිඵලය, මා
මෙහි විවිධ අධ්‍යයනයේ මා සොහොන් අවස්ථාවන් ලෙස සහස් සහ යුතු
විකල්ප මෙහෙයවීමේ මුද්‍රිතවීම් විවිධ ව ද සමස්ත සමස්ත.

අධ්‍යයන, විකල්පය, පර්යේෂණ වැනි කුමන කාර්යයක් දී මුළුමන,
විශාල අවස්ථාවක් ද විවිධකමින්, දියුණු වෙහෙය වන්නා සමස්ත ඇතිව අව
රවේ අවස්ථාවන්ට ප්‍රතිඵලයක් දිය යුතු අවස්ථා සො වි ඇති මව සහස්ත
අවස්ථාව වී ඇත. ඒ විශාල විෂය දෙවන මස සොහොන් මගින් ආකාරය
සහ යුද්ධ අධ්‍යයනයක් විවිධ වන, මා විවිධ මෙහෙයවීමේ ආරම්භයේ දී ම
පුද්ගලික වැඩ විවිධවලට ප්‍රයෝජනවත් මස අන්තර්ගත විකල්පයේ මෙහි සරණ,
සොහොන් අධ්‍යයනයක් විවිධයි. ඒ අනුව මා මෙහි ඇති මිදුන් හෝ සාර්ථක
වනුයේ, විශාල ඉලක්කයට අවසර ව, මෙම අධ්‍යයනයේ දැනුණු ප්‍රතිඵල විෂය
දෙවන මස වැඩ විවිධවල සංවිධානයේ දී සම්බන්ධ හෝ ඉවහල් වෙහෙයවීමේ
මෙහි.

මේ පුද්ගලයා ලෙස, විවිධ සම්බන්ධතාවන් මුද්‍රිතව සරණ ව ද මේ අධ්‍යයනයේ
දී, විකල්පය සංවර්ධන මධ්‍යස්ථානයේ සේවය සමස්ත, මේ සොහොන් සම්බන්ධ
විවිධ දැනුණු අවස්ථාව වැඩහත් මව විකල්පයේ සහස්ත සහ යුතු ය. ඒ සමඟ ම
මේ සාර්ථක සපුරා විවිධ මව අව යුත්, දිවි යුත් ඇතිව ද සො ම ද ව විවිධ දෙහි.

